

уста, в 12 часов дня, в помещении парткабинета райкома ВКП(б) созывается очередной пленум райкома партии.

Повестка дня:

1. Организационный вопрос.
 2. О массовом военном обучении (докладчик т. Князев).
- На пленум вызываются члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), секретари первичных парторганизаций, руководители райучреждений, председатели артелей коммунисты.

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

1

августа 1941 года

№ 92 (1058)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Работу колхозов — на военный лад

Красная Армия и Красный Флот дают героический отпор немецко-фашистским полчищам, отстаивают каждую пядь советской земли. На борьбу с лютым врагом поднялся весь народ. В тылу, как и на фронте, победу над коварным фашизмом куют миллионы советских патриотов и патриоток.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, оказывают всестороннюю помощь Красной Армии. Стремясь обеспечить ее хлебом, мясом, фуражом и другими продуктами питания, колхозники по-стахановски работают на полях, зорко охраняют социалистическую собственность.

В сельхозартелях «Путь Ильича», «Декабрист», «Красный боевик», им. 6 парт'езда и других колхозники показывают образцы высокой производительности труда. Они успешно провели сенокос, досрочно рассчитались по сенокосам, хорошо подготовились к уборке нового урожая.

Почти во всех колхозах места ушедших на фронт мужчин занимают женщины. Они работают замечательно, перевыполняют нормы. В сельхозартелях им. Третьей пятилетки косябу клевера производили исключительно женщины, многие из них задание выполняли на 130 проц.

Дружно провели уборку лугов колхозники сельхозартели им. Жданова. Здесь на косябе было занято 25 женщин. 54-летняя колхозница М. И. Прохорова показала прекрасные образцы высокопроизводительного труда. И таких примеров много, когда колхозники и колхозницы, которые по своему возрасту считались нетрудоспособными, сейчас по-стахановски работают на полях, учат мастерству молодых. Рядом со взрослыми трудятся подростки. Например, в Мухановском колхозе почти все сено убрали школьники. 52 школьника работают на полях Сосновского колхоза. Учащиеся Сергеевской, Исаакиевской, Захаровской, Барановской и других школ принимали активное участие в проведении прополочной кампании, помогали колхозникам убирать сено. Они обязались

также активно работать на жнитве и молатбе.

Ответственные задачи стоят сейчас перед колхозами в связи с военной обстановкой. Приближается уборочная. Необходимо провести быстро и качественно, своевременно сдать зерно государству. Этим самым мы нанесем сокрушительный удар врагу, обеспечим успех нашей доблестной Красной Армии в борьбе с фашизмом.

Чтобы успешно справиться с предстоящими задачами, необходимо добиться наиболее крепкой дисциплины, высокой производительности труда. Надо дело поставить так, чтобы обеспечить бесперебойную работу в течение полного дня от зари до зари. Каждый колхоз должен добиться, чтобы все трудоспособные колхозники, включая подростков, безусловно участвовали в производственных работах артели и в первую очередь на уборке урожая.

Сейчас очень важно сократить число колхозников, занятых в управленческом и обслуживающем аппарате колхозов, переключив их на полевые работы. Это даст большие дополнительные резервы рабочей силы.

Умелое использование всей рабочей силы, резкое повышение производительности труда позволят с избытком восполнить труд колхозников, призванных в Красную Армию и героически сражающихся с врагом, позволят убрать обильный урожай в срок и без потерь, во-время провести все осенние работы — вспашку зяби и озимой сев.

Необходимо особо подчеркнуть исключительную важность правильной постановки учета труда и продукции в колхозах. Правления колхозов и бригады обязаны тщательно учитывать объем работы, сделанной каждым колхозником ежедневно, обеспечить немедленное начисление трудодней за выполненную работу в соответствии с расценками, утвержденными общим собранием колхозников.

Все без исключения работы в колхозах должны быть поставлены теперь на военный лад.

Перед уборкой

Побурели озимые хлеба. Поспевают рожь, наливаются золотистые зерна пшеницы. Богатый урожай растет в Суруловском колхозе им. Жданова. Колхозники решили во-всеоружии встретить уборочную кампанию и энергично к ней готовятся. Для выборочного жнитва уже предусмотрены участки, за которыми установлено непрерывное наблюдение. Должное внима-

ние уделено здесь и ремонту уборочных машин. Жнейки отремонтированы, приведен в порядок мелкий инвентарь.

Колхозники и колхозницы горят желанием провести уборочную кампанию в минимально сжатые сроки и этим самым помочь Красной Армии быстрее раздавить фашистскую гадину.

П. Костров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮЛЯ

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка майора Серова уничтожили около тысячи немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике шесть замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через ложину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены десять раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу под'ехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями.

Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемшины ворвались на улицу и угнали в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией.

«Буду работать не щадя своих сил» — заявила мать героя капитана — летчика Гастело, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастело.



А. С. Гастело за работой.

Немецко-фашистские заправилы в свою очередь во официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивевших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию энского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и И. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинув шись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит попытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

Все подчинено интересам фронта

Председатель Государственного Комитета Оборона товарищ Сталин, выступая 3 июля по радио, призвал всех трудящихся нашей страны еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Елизаровская партийная организация этот призыв вождя довела до сознания каждого колхозника и артельщика, среди которых призыв вызвал небывалый политический и производственный подъем. Работа в колхозах и артелях сразу же стала перестраиваться на военный лад, подчинено теперь все фронту, для победы над врагом.

Чтобы активность среди масс росла, чтобы ежедневно множилось производственные успехи, ведется действенная агитация. К этому привлечен широкий круг актива: коммунисты, комсомольцы, интеллигенция, стахановцы полей и производства. В Елизарове, например, агитационную работу ведут коммунисты Касаткин, Утин, Филатов, комсомолец Николаев. В Настине—Власов, Бессережнов, Горелова, Горбатов и другие. Всего агитаторов насчитывается 35 человек. Большинство из них массу работу среди населения ведет очень хорошо, увязывает ее с практической работой. Основное внимание приковано к мобилизации масс на успешное проведение полевых работ, выполнение производственной программы и досрочный расчет с государством. Только рассказывается о положении на фронте войны с фашистской Германией, о мужестве и героизме бойцов Красной Армии. Газеты колхозники и артельщики читают систематически.

Из колхозов и артелей много мужичи ушло на фронт, но работа от этого нисколько не ухудшилась. Ушедших заменили женщины. С работой они справляются хорошо. На косыбе показывают образцы стахановского труда, хотя многие из женщин до этого не брали в руки косы. Им большую помощь оказывают опытные косцы.

Настинский колхоз, обычно, считался одним из отстающих по проведению сельхозработ. В дни Отечественной войны колхозники подняли производительность. Колхоз успешно провел сенокосение, сейчас сено убирается встога, с государством расчет произведен. Благодаря успешной работе косцов, сена собрано в несколько раз больше чем в прошлом году. В уборке сена активно участвовали артельщики артелей им. Чапаева и «Вторая пятилетка».

— Будем и в дальнейшем помогать колхозу в проведении полевых работ, — заявляют они.

По-стахановски работают в лугах артельщики Елизаровской артели. Несмотря на то, что они выходят на косыбу после работы, нормы многие перевыполняют. Больше двухсот процентов дают артельщики И. В. Седов, И. В. Таланов, И. В. Грачев и другие. Они, хорошо работая сами, учат мастерству женщин.

Все колхозы Совета рассчитались с государством по сенопоставкам. Успешно идет сдача мяса и молока. Правда, хуже дело обстоит с выполнением плана. Парторганизация и сельсовет учли свой недостаток и сейчас принимают меры к ликвидации отставания на финансовом фронте. Больше стало уделяться внимания подготовке к уборке урожая.

Евг. Зотеев.

По три нормы

Члены Золинского колхоза самоотверженным трудом укрепляют обороноспособность страны, помогают Красной Армии громить фашистские полчища. Они успешно провели уборку лугов, досрочно рассчитались по сенопоставкам. Сособым энтузиазмом на сенокосе работали

колхозники Г. Баринев, Е. Платонов, Н. Баринава, Н. Платонова, Е. Батаева и другие. Все они выполнили нормы на 150—200 проц. Косцы А. В. Лешкарев, И. М. Чугунов на конных косилках давали в день по три нормы.

В. Муленков.

Как фашистские орды грабят порабощенные страны

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая Дания еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти вдвое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на

голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили Голландию. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы голландские крестьяне к 1 июля сдали сверх забранных ранее еще 360 тысяч голов скота. Около 100 тысяч голландских рабочих насильственно вывезены в Германию и подвергаются там неслыханной эксплуатации.

Чехию фашистские мародеры опустошили уже в первые дни после захвата страны. Они вывезли из магазинов все товары и отправили их в Германию. Фашисты заставляют чехов выплачивать им ежегодно 200

Используем тракторы на полную мощность

Подчинив всю свою работу интересам фронта, трактористы восемнадцатой тракторной бригады (бригадир Н. Юров) работают на полях колхозов Матюшевского сельсовета с энтузиазмом.

— Чувствуем себя в тылу, как на фронте, — заявляют они, — чем крепче тыл, тем сильнее и боеспособней наша Красная Армия.

Трактористы А. М. Гусев, Ф. А. Блинов, В. Ф. Медведев и С. А. Маркин работают не считаясь со временем, нормы выработки они постоянно перевыполняют, дают хорошее качество вспашки и большую экономию горючего и смазочных материалов. Бригада успешно выполнила задание взмета паров, сейчас подготавливает участки к посеву.

К осеннему севу и уборочной

кампании трактористы бригады готовятся энергично. Отремонтированы два трактора, исправлена и тракторная сеялка. В Матюшевский колхоз переправлен комбайн, в Леуховский — сложная молотилка. Тракторы расставлены на уборочную кампанию по участкам, в колхозы. Тракторист В. Ф. Медведев будет работать на молотье, Г. А. Маркин назначен на трактор, который будет водить комбайн. Трактористы обязались все работы выполнять в короткий срок и сдавать их колхозу только с хорошим и отличным качеством. Для того, чтобы успешно провести осенний сев, кроме дисковой сеялки, мы отремонтировали еще 2 конных сеялки.

А. Романычев,

учетчик тракторного отряда № 18.

На благо родины

В обстановке военного времени колхозники Студенецкого колхоза «Прогресс» работают с утроенной энергией. Вся работа колхоза перестроена на военный лад, все подчинено интересам фронта. Время здесь ценится. Колхозник Иван Николаевич Соколов работает мельником, после своей смены часть своего времени уделяет ночной охране колхозного добра. Многие женщины стали косцами, заменив своих мужей, которые с оружием в руках ушли на фронт защищать родную землю. Колхозники заканчивают уборку лугов, клевера и зеленого пара, одновременно развернув детальную подготовку к уборке обильного урожая хлебов. Весь уборочный инвентарь отремонтирован. Шесть жнеек в полной готовности, произведена дезинфекция складских помещений, мешкотара, серпы, колесная маза имеются в достаточном количестве. В бригаде И. И. Сучкова колхозники обсудили план работы на жнитве, распределили участки для индивидуальной сдельщины.

На днях колхозники приступят к выборочному жнитву. Уборка урожая будет проведена быстро и без потерь.

Колхозники решили работать не покладая рук на благо родины.

Ан. Седов.

К уборке готовь

Члены нашей бригады ведут энергичную подготовку к уборке хлебов. Две жнейки и молотилка в полной боевой готовности, для работы на них выделены опытные колхозники, телеги, упряжь и мелкий инвентарь качественно отремонтированы. Тока рассчитаны. За посеванием хлебов установлено непрерывное наблюдение. На некоторых участках рожь уже созревает. Поэтому жнитво начнем выборочным путем, не дожидаясь поспевания всего массива. На жнитве из бригады будет работать 40 жнецов. Установлено наблюдение и за семенными участками. Их уборку отдельно. Чтобы собрать урожай без потерь, организуем сбор колосьев, в чем нам обязались помочь пионеры и школьники.

Сознавая всю важность быстрой уборки хлебов в обстановке военного времени, мы приложим все силы, чтобы уборочную кампанию закончить в сжатые сроки. Мы знаем, что чем самоотверженнее будем трудиться на колхозных полях, тем более окажем помощи нашей Красной Армии, бьющей фашистских варваров.

М. Тетерин,

бригадир первой бригады Рыльковского колхоза.

Все силы на поддержку фронта

На завод «Металлист» я поступил в 1912 году. Работая до Великой Отечественной войны на зубильном станке, норму я систематически выполнял на 135—140 проц., выпуская качественную продукцию. Призыв вождя народов товарища Сталина меня воодушевил, в военной обстановке я стал работать еще лучше, по-военному, прикладываю все силы к тому, чтобы дать стране больше продукции, укрепить ее оборонную мощь.

Вместе с этим в цехе веду общественную работу. В обеденные перерывы читаю рабочим свежие новости о событиях на фронте, разъясняю непонятные вопросы. В свободное время работаю в колхозе.

Так работаю не я один. Весь Советский народ героически борется на трудовом фронте, чтобы быстрее завершить победу над врагом.

И. Федин,

рабочий-зубильщик завода «Металлист».

На место мужей и братьев

А. И. Мозилина, Т. А. Власова, Данилова и Коробова работали в зубильном цехе Крутецкой артели. Во время мобилизации некоторые точильщики ушли в Действующую Армию. Не медля ни минуты, женщины пришли в правление артели и изъявили желание заменить мобилизованных товарищей. Правление просьбу удовлетворило, сейчас женщины работают уже самостоятельно, с работой справляются, качество дают хорошее.

Точильщик В. М. Сергеев вместе с другими также был мобилизован в армию. На его место тотчас встал его брат Владимир, работавший сортировщиком, который неплохо справляется с порученным делом.

Гневом и ненавистью к фашистам наполнены сердца артельщиков. Самоотверженным трудом они помогают своим братьям и мужьям бить врага.

Г. Д.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Школа ФЗУ при заводе им. Сталина производит

осенний набор учащихся с образованием не ниже 4-х классов, в возрасте не моложе 15 лет на специальности: слесарей сборщиков инструмента и сборщиков капканов.

Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий — 1 сентября 1941 года. Всем учащимся выплачивается стипендия от 65 до 130 руб. Иногородние обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Заявление, справку от врача, три фотокärtочки, свидетельство о рождении и образовании подавать до 25-го августа по адресу: город Павлов, Горькобласти, ул. «Свободы», школа ФЗУ.

пропали 8 жеребят, из них четыре матки. Возраст: 4 двухлетки и 4 одоноклетки. Сообщить Сергейскому колхозу.

ПРАВЛЕНИЕ.